

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ!

№ 106 (1049)  
Пятница  
22 августа 1941 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## МНОЖИТЬ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ

Богатый урожай снимают колхозы нашего района. Упорный труд и высокая агротехника дают свои прекрасные результаты. Многие старожилы говорят, что такого урожая они еще не видели.

Уборка хлебов — в полном разгаре. Многие колхозы закончили косовицу озимых, сдают зерно государству, организованно приступили к осеннему севу.

В грозные дни, когда гитлеровские полчища вероломно напали на нашу любимую родину, колхозное крестьянство направляет все свои усилия на уборку урожая, на выполнение своих обязательств перед государством.

Горячее желание колхозников и колхозниц помочь фронту проявляется в героическом труде. По всему району прогремела слава о замечательном рекорде Клавдии Никитичны Фадеевой. Она в тылу, также как и ее муж на фронте, кует победу над врагом. Четыре с лишним нормы — таков итог последнего дня знаменитой стахановки колхоза «Авангард».

Гордятся члены колхоза «14 год Октября» Таисией Васильевной Шаматовой, выполняющей норму на 380 процентов. Самоотверженно трудится в колхозе «Двигатель революции» Аня Григорьевна Кабанова. До четырех норм в день дает она на уборке урожая.

Яркий пример патриотизма показывает 68-летний дедушка Иван Васильевич Кутанин в колхозе «Новый мир». Он не отстает от молодых, систематически выполняя задания на 150 процентов. Со всей серьезностью относятся к создавшейся обстановке пионеры Селемы и Никольского. По инициативе Миши Чахлова, Дуся Байковой, Миши Королева и других, школьники дружно собирают металлический лом, участвуют в полевых работах.

Примеров подлинно социалистического отношения к труду можно привести сотни. Перемены в нормах выработки становятся массовым явлением. С меньшим числом людей, быстрее и лучше провести все полевые работы, работать одному за двоих, за троих — лозунг сегодняшнего дня.

Нет никакого сомнения в том, что стоящие перед районом основные задачи — уборка урожая, хлебопоставки, осенний сев — будут выполнены большевистски. Этим самым мы еще раз продемонстрируем свой патриотизм, беззаветную любовь к родине, к великой партии Ленина — Сталина, этим самым обеспечим страну, Красную Армию продуктами, всем необходимым для быстрейшей победы над озверелым врагом.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 АВГУСТА

В течение 19 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Кингисепском, Новгородском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным за 17 августа в воздушных боях сбито не 22 немецких самолета, как указывалось ранее, а 28 самолетов.

С 17 на 18 августа наши самолеты бомбили Плати, летчики наблюдали большие пожары и взрывы.

За 18 августа в воздушных боях сбито 30 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов. В Черном море наши бомбардировщики потопили два и подожгли один транспорты противника.

Отряд красноармейцев под командованием капитана тов. Савицкого обнаружил расположенный в деревне Н. вражеский штаб. Дождавшись ночи, отряд внезапно напал на штаб и уничтожил 50 вражеских автомашин и несколько десятков солдат и офицеров. Тов. Савицкий захватил фотоаппараты, секретные карты и много других ценных штабных документов.

Большой отряд немцев наступал на одну из наших рот. В бою выбыл из строя командир роты. Политрук Холивенков принял на себя командование и повел красноармейцев в контратаку. Бойцы отбросили врага и уничтожили танк, два противотанковых орудия, два крупнокалиберных пулемета, восемь автомашин и 120 солдат противника. Во второй половине дня немцы снова пошли в наступление. Однако, вторая атака окончилась для немцев также плачевно. Рота тов. Холивенкова уничтожила гаубицу, автомашину, 15 мотоциклов и 150 немецких солдат и офицеров.

Рота старшего лейтенанта Иркутова производила разведку боем в районе местечка Д. Сняв сторожевое охранение немцев, красноармейцы проникли в тыл врага, установили расположение его огневых точек и захватили пленных. При отходе на свою линию обороны одно отделение роты под командованием сержанта Стрючкова попало в расположение немецкой танковой роты. Воспользовавшись замешательством в лагере врага, красноармейцы вывели из строя три танка, бросив гранаты в открытые люки. Отряд немецких мотоциклистов в 100 солдат пытался окружить роту, но безуспешно... Удачно замаскировавшись, красноармейцы пропустили немцев вперед и затем ударили им в тыл. Почти все фашистские мотоциклисты были уничтожены.

Отважно действует в эскадрильи группа разведчиков под командой младшего лейтенанта Змиевского. На днях разведчики выследили и уничтожили группу немецких автоматчиков, захватив при этом три мотоцикла и семь автомашин.

Сильные удары наносят врагу партизанские отряды, действующие в захваченных немецко-фашистскими войсками районах Винницкой области. Отряд под командованием механика МТС тов. Т. совершил несколько налетов на солдат немецкой роты связи, пытавшихся восстановить телеграфную и телефонную линию между Винницей и Бердичевым. Убито 70 фашистских солдат и инженеров связи. Уничтожено несколько телеграфных аппаратов, радиостанция, пять автомашин с проводами и аккумуляторами. 14 августа партизаны остановили колонну немецких автомашин с горючим. Перебив охрану и шоферов, бойцы отряда подожгли цистерны. В огне сгорело 18 автомобилей.

Партизанский отряд под командованием заведующего районным отделом связи тов. Д. десять дней действовал в районе шоссе Литин-Винница. За это время отряд перехватил и уничтожил четыре обоза с оружием и 14 цистерн с бензином. Две цистерны с бензином партизаны укрыли в лесу и снабдили девять партизанских отрядов горючим для борьбы с фашистскими танками.

Отряд под командованием председателя исполкома сельского Совета тов. В. 10 августа вступил в бой с немецким подразделением, пытавшимся очистить лес от партизан, и нанес ему большой урон. В лесу осталось 90 трупов немецких солдат. Около местечка Р. отряд напал на пробирающуюся к фронту батарею зенитных пулеметов. Перестреляв прислугу, партизаны уничтожили шесть зенитных пулеметов, а два пулемета с большим запасом патронов захватили с собой. 13 августа бойцы отряда расстреляли огнем зенитных пулеметов крупную немецкую автоколонну. 14 августа партизаны обстреляли три фашистских самолета. Один самолет получил повреждение и свалился на землю.

Успешно продолжается партизанская борьба на греческом острове Крит, захваченном немецко-итальянскими войсками. Капитаны греческих парусников, доставляющие оружие партизанам, используют многочисленные мелководные порты южного берега Крита, к которому не могут подойти немецкие и итальянские военные корабли. Диверсионные группы повстанцев проникли в порт Ханни и подожгли немецкие склады с награбленным на острове оливковым маслом. Партизанские отряды, действующие на территории Греции, атаковали немецко-итальянский гарнизон города К. Фашистские войска в панике бежали из города. Партизаны захватили большие запасы оружия. Многие тысячи греческих патриотов вступают в партизанские отряды и героически борются с фашистскими оккупантами.

Заканчивая уборку урожая и выполняя обязательства перед государством, многие колхозы приступили к севу озимых. В Калининском районе Фрунзенской области уже засеяно 1200 гектаров озимых. Начался озимый сев в Вешенском, Верхнедонском и других районах Ростовской области. Вешенские колхозы, сняв в этом году урожай озимой пшеницы в 200 пудов с гектара, увеличивают озимый клин. Колхоз «Победа» Матвеево-Курганского района решил засеять озимыми 1000 гектаров вместо 800 по плану. Массовый сев озимых начался в Башкирии. В Стерлитамакском районе уже засеяна почти половина озимого клина. Широко развернулась подготовка к севу в колхозах Ново-Троицкого, Генического, Призовского, Больше-Токмакского и других районов Запорожской области. Трактористы колхоза имени Чапаева Ново-Троицкого района тт. Савченко и Глуценко вспахивают трактором ХТЗ по 10—11 гектаров в смену, экономия при этом 15—20 килограммов горючего. Комбайнеры Михайлово-Лукашевской машинно-тракторной станции тт. Н. Синецкий и Д. Лиходер днем убирают хлеб комбайнами, а ночью пахут землю под озимь. Своевременным и высококачественным проведением сева озимых колхозники усиливают военную мощь советской страны.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Младший лейтенант комсомолец Ф. А. Бруй, отличившийся в боях с немецкими фашистами. Во время налета на штаб противника тов. Бруй убил фашистского генерала авиации.

## Англо-германская воздушная война

Агентство Рейтер передает сообщение английского министерства авиации, в котором говорится, что в налете на Германию ночью 17 августа приняло участие свыше ста бомбардировщиков. Несмотря на неблагоприятную погоду, английские самолеты бомбардировали объекты в Западной и Северо-Западной Германии. Наиболее интенсивной бомбардировке подверглись порт Бремен и промышленные районы Дунсбурга. Зарегистрировано много крупных пожаров. Один английский бомбардировщик не вернулся на аэродром.

Официально сообщается, что во время налета английской авиации на Северную Францию 17 августа сбито 7 германских истребителей. Английская авиация потеряла два истребителя и один бомбардировщик.

Один немецкий самолет сбросил бомбы на пункт вблизи юго-восточного побережья Шотландии. Причинен незначительный ущерб. Имеется небольшое число жертв.

По сведениям, полученным в Лондоне, в ночь на 18 августа английская авиация совершила налеты на объекты в Западной и Северо-Западной Германии.

В ту же ночь небольшое количество германских самолетов подвергло бомбардировке некоторые пункты на восточном и юго-западном побережье Англии, а также один город на северо-востоке. Число жертв невелико.

Командование английских воздушных сил на Ближнем Востоке в очередном коммюнике передает, что в ночь на 16 августа английские тяжелые бомбардировщики совершили успешный налет на порт Катания (Сицилия).

*Колхозники, родины нашей сыны!  
Колхозницы, дочери нашей страны!  
Стоит перед вами задача одна:  
Быстрей урожай уберите сполна.*



# ДОСКА ПОЧЕТА

## ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По представлению Ломовской первичной партийной организации на Доску почета заносятся лучшие борцы за высокий урожай.

### Из колхоза „Красная Ломовна“

**АНИСИМОВА АННА МИХАЙЛОВНА** — на жнитве выполняет ежедневно две нормы.

**ВАХРАМОВА АКСИНЫЯ АЛЕКСЕЕВНА** — при норме 0,08 га выжигает по 0,18.

**ЖУРИЛКИНА ЕВДОКИЯ ОСИПОВНА** — дает две нормы

### Из колхоза имени 7-го съезда Советов

**КОСТИНА МАТРЕНА ГРИГОРЬЕВНА** — вместо 100 снопов по норме нажинает 250.

**КРИВОНОГОВА МАРИЯ ГРИГОРЬЕВНА** — вырабатывает свыше двух норм.

**МАЛЕЕВА ЕВДОКИЯ МАТВЕЕВНА** — при норме 100 снопов выжигает 270.

## Стахановка Фадеева

О замечательной работе колхозницы артели «Авангард» Клавдии Никитичны Фадеевой уже писали в районной газете. На днях тов. Фадеева показала рекордную выработку. При норме 0,10 га она скала за день 0,41. Двенадцать с половиной трудовых заработала она в этот день.

Сознание своего долга перед

родиной, любовь к своему колхозу, вот что помогает Клавдии Никитичне работать по-стахановски, перекрывать существующие нормы.

Передовая колхозница — Клавдия Никитична Фадеева занесена на Доску почета. Правление колхоза премировало ее ценным подарком.

**К. КЛИМАХИН.**

## Закончили жнитво

Все колхозы Питерского сельсовета закончили жнитво ржи и пшеницы. Сейчас идет молотба и сдача зерна государству. Колхозы «Трудовик», «Добрый путь» и «Красная Покровка» полностью выполнили хлебопоставки.

Начался массовый сев озимых. На 19 августа посеяно около 60 гектаров. Впереди по севу идет колхоз «Первый». Здесь посеяно 20 га из 62 по плану. Колхозники этого колхоза единодушно решили внести в фонд обороны стоимость двух трудовых. Кроме этого

колхоз сдал в фонд обороны 1 тонну сена.

Две тонны высококачественного сена сдали и колхозники сельхозартели «Красный Питер». Председатель этого колхоза тов. Левушкин внес в фонд обороны свои облигации на сумму 250 рублей, 10 литров молока и стоимость 10 трудовых. Члены правления тт. Челнок, Карашов и Трушенков отчислили по 10 трудовых каждый.

**Ф. КРУТОВЦЕВ,**  
секретарь Питерского сельсовета.

## Полностью использовать комбайны

Решающее значение в успешном завершении уборки богатого урожая колосовых принадлежит машинно-тракторной станции. По плану 18 комбайнов МТС должны убрать 1800 гектаров ржи и пшеницы. На каждый комбайн в среднем приходится до 100 га.

Первые дни работы комбайнов показали, что задача эта вполне выполнима. Там, в тех колхозах, где комбайнеры поняли свою задачу и честно выполняют порученное им дело, там комбайны работают удовлетворительно. В колхозе имени Молотова комбайнеры тт. Коклюнов и Ухабин убрали за неделю 60 гектаров озимых. Комбайнер тов. Карнов из колхоза имени 18 партсъезда убрал 50 га. Тов. Шикин в колхозе «Новый мир» за три

дня убрал 24 гектара.

Однако МТС далеко еще не удовлетворительно помогает колхозам убирать урожай. Не все комбайны работают на полной мощности. Так в колхозе «Авангард» комбайн часто простаивает. За 10 дней здесь убрали всего 5 га. До сих пор не приступили к работе комбайны в колхозах Селякинского и Коваксинского сельсоветов. Сейчас, в такие горячие дни, два комбайна стоят в ремонте. Все это привело к тому, что из 1800 га комбайны убрали пока только около 400 га.

Надо немедленно выправить положение. Нельзя терять ни одного дня. Комбайны должны быть полностью использованы. **И. ШИБАЕВ,**  
главный агроном рай30.

## Записывайтесь на курсы медсестер

Все для фронта, все для победы над врагом — этим чувством живет сейчас весь наш народ. Девушки-комсомолки охотно идут в сандружины, на курсы медсестер, они готовы оказывать первую помощь раненым бойцам Красной Армии.

Недавно закончил работу, организованный райкомом ВЛКСМ, кружок сандружиниц. Все обучавшиеся в нем девуш-

ки показали отличную успеваемость. Сейчас райздрав организует 5-месячные курсы медсестер без отрыва от производства. На курсы принимаются лица от 17 до 35 лет, окончившие 7 классов. Все справки можно узнать в райздраве.

Товарищи, поступайте на курсы медсестер!

**Е. КОМОЛЯТОВА,**  
заведующая райздравом.



Отважный экипаж старшего лейтенанта Л. В. Березнера, совершивший 20 боевых вылетов и участвовавший в бомбардировках Констанцы, Сулина и Тульчи.

Слева направо: старшина А. Г. Васильев, старший лейтенант Л. В. Березнер и капитан К. Т. Федоров.

## В ФОНД ОБОРОНЫ

С чувством сердечной любви к своей матери-родине, трудящиеся нашего района продолжают укреплять оборону страны. Поступления в фонд обороны растут с каждым днем.

Коллектив работников главмолоко внес 437 рублей. Работники райкома ВКП(б) внесли 395 рублей. Сотрудники районного дома сокультуры досрочно погасили подписку на заем и постановили отчислять в фонд обороны однодневный заработок ежемесячно до конца войны.

Продолжают поступать денежные средства и сельскохозяйственные продукты от колхозов и отдельных колхозников.

Только за последние дни трудящиеся района внесли в фонд обороны 16785 рублей.

**М. ШЕЯНОВ.**

## Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 18 на 19 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены за-

жигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## Военное соглашение между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши

В соответствии с Советско-Польским Соглашением от 30 июля с. г. между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши 14 августа с. г. заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны СССР Уполномоченным Верховного Главного Командования СССР генерал-майором А. ВАСИЛЕВСКИМ, со стороны

Польши — Уполномоченным Верховного Командования Польши — генерал-майором С. БОГУШ-ДИМКО.

В качестве командующего польской армией на территории СССР главнокомандующий польскими вооруженными силами г. Сикорский назначил генерала Андерса. Генерал Андерс приступил к формированию польской армии.

## Совместное коммюнике смешанной Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го комиссии по уточнению границы на местности в районе конфликта 1939 года

Начатые 27 июня 1941 года полевые работы смешанной комиссии по уточнению государственной границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-Го в районе конфликта 1939 года проходили успешно и полностью были закончены 15 августа 1941 г.

Для составления различных документов, завершающих настоящую работу, уполномоченные обеих сторон договорились встретиться в городе Харбине 22 сентября текущего года.

Харат-Улайн-Обо (пункт в районе полевых работ), 20 августа 1941 года.

## Враг будет разгромлен

Мы, работники Чернухинского райпотребсоюза, прочли в газете сообщение о приеме Председателем Совнаркома СССР товарищем Сталиным посла США г-на Штейнгардта и посла Англии г-на Крипписа, вручивших личное послание от г-на Черчилля и Президента США Рузвельта. Мы приветствуем намечаемые мероприятия о совместных действиях трех великих держав против фашистской Германии. Мы твердо уверены, что наша Красная Армия и Военно-Морской Флот, воору-

женные партией и великим Сталиным разгромят гитлеровских бандитов и навсегда покончат с фашистской поганью.

Стремясь всемерно помочь Красной Армии в ее героической борьбе, коллектив работников райпотребсоюза обязуется досрочно погасить взносы по займу и сделать отчисления в фонд обороны страны.

По поручению коллектива работников райпотребсоюза **С. БАСКИНА, С. ВОЛКОВ, М. КОПТЮШЕВ.**

## ФРОНТ И ТЫЛ ЕДИНЫ

(Письма Красных бойцов)

легин и Филаретов:

«Товарищи колхозники и колхозницы, — пишут они, — мы обещаем Вам с честью выполнить поставленную перед нами партией и правительством задачу. Врага разгромим. А Вас мы призываем собрать весь урожай в кратчайший срок. Крепите тыл, этим Вы обеспечиваете победу фронта».

К спокойствию, революционной бдительности призывает в своем письме трудящихся Чернухинского района бывший колхозник с. Верижки, ныне боец Красной Армии П. И. Бокарев:

«...Товарищи, с удвоенной энергией трудитесь в тылу. Этим Вы помогаете Красной Армии. Будьте бдительны, разоблачайте шпионов и диверсантов, засылаемых врагом на нашу территорию. Беспощадно боритесь с распространителями ложных слухов, паникерами, с теми, кто не хочет честно трудиться. Спокойствие, крепкая трудовая дисциплина — вот что нам нужно сейчас для победы над врагом».

Лейтенант М. Кургузов прислал письмо в редакцию «За большевистские колхозы», в ко-

тором рассказывает о хваленой «храбрости» немецких солдат.

Вот что он пишет: «Все отборные вооруженные до зубов немецкие части стерты с лица земли. Фашисты больше не верят своим солдатам. Танкистов привязывают к рычагам танка, чтобы они не могли бросить машину на поле боя. Солдат приковывают цепями к оружию. Но это не помогает. Дивизию за дивизией, тысячи самолетов, танков и орудий уничтожила наша героическая Красная Армия».

Сила нашей Красной Армии в сознательности ее бойцов, в священной ненависти к врагу — в безграничной вере в победу. Каждый боец знает за что он воюет. «За родину, за Сталина, за культурную жизнь, за себя и за всех — вот за что я иду воевать» — пишет в своем письме к родителям Михаил Поляков, колхозник села Никольское.

За свободу, за честь, за счастье всех трудящихся борется наша Красная Армия. И она победит.

Ответственный редактор **В. С. Сергунин.**